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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 19.2

6. zasedání zastupitelstva konané dne 23. 6. 2025

Věc:
Dotační program „Podpora dostupnosti primární péče v Ústeckém kraji – II“ - vyhlášení

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Vyhlášení dotačního programu „Podpora dostupnosti primární péče v Ústeckém kraji – II“ v rámci plnění 
konkrétního opatření Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 
2023–2033 „Vytvořit program podpory provozu ordinací registrujících poskytovatelů zdravotních služeb 
primární péče (vznik nových, udržení provozu stávajících).“

Nárok na rozpočet:
Prostředky jsou deponovány na rozpočtu r. 2025 odboru zdravotnictví na položce „DP-Podpora dostupnosti 
primární péče“ ve výši 10 000 000 Kč (navýšení rozpočtu schváleno usnesením č. 011/12R/2025).

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 9. 6. 2025 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro zdravotnictví

Dne: 18. 6. 2025 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

19.2-1 Název: bod 19.2 priloha1.pdf
Dotační program „Podpora 
dostupnosti primární péče v 
Ústeckém kraji – II“ včetně příloh

U

19.2-2 Název: bod 19.2 priloha2.pdf
Výpočtová tabulka priorit podpory v 
rámci dotačního programu U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

schvaluje

dotační program „Podpora dostupnosti primární péče v Ústeckém kraji – II“ včetně příloh dle přílohy č. 1 
tohoto usnesení.



Důvodová zpráva:
Z důvodu zachování kontinuity podpory dostupnosti zdravotních služeb v oblasti primární péče obyvatelům 
Ústeckého kraje v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo praktický lékař pro děti a dorost a zubní 
lékař je orgánům kraje předkládán ke schválení návrh dotačního programu „Podpora dostupnosti primární 
péče v Ústeckém kraji – II“ (dále jen „dotační program“), který navazuje na dotační program „PODPORA 
DOSTUPNOSTI PRIMÁRNÍ PÉČE v Ústeckém kraji“, zveřejněný dne 03.01.2024 a realizovaný v letech 2024 
a 2025, u kterého byla vyčerpána alokace.

Dotační program vychází z potřeb definovaných ve Strategii podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v 
Ústeckém kraji na období 2023–2033. Reaguje na nedostatek lékařů na území Ústeckého kraje, a to 
zejména v oblasti primární péče. Cílem dotačního programu je zvýšit počet poskytovatelů zdravotních služeb, 
kteří budou poskytovat primární ambulantní péči v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo praktický 
lékař pro děti a dorost a zubní lékař, na území Ústeckého kraje.

Dotační program plní konkrétní opatření strategie „Vytvořit program podpory provozu ordinací registrujících 
poskytovatelů zdravotních služeb primární péče (vznik nových, udržení provozu stávajících).“ a je součástí 
prioritního desatera Ústeckého kraje ve zdravotnictví, konkrétně kapitoly II. Podpora geografické dostupnosti 
a kapacit primární péče.

Změny oproti předchozímu dotačnímu programu „PODPORA DOSTUPNOSTI PRIMÁRNÍ PÉČE v Ústeckém 
kraji“, se týkají zejména hodnocení žádostí stanovením preferovaného počtu podpořených žadatelů pro 
jednotlivé obory v oblastech kraje, které jsou aktuálně nedostatečně pokryty/zajištěny zdravotními službami 
ze strany dosavadních poskytovatelů zdravotních služeb. Při stanovení preferovaného počtu podpořených 
žadatelů se vycházelo z podkladů od Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR, Svazu zdravotních pojišťoven ČR 
a České stomatologické komory, přičemž pro primární výpočet byla použita odborně posouzená data VZP ČR 
uvedená a upravená v příloze č. 2 tohoto materiálu. Podklady byly projednány Pracovní skupinou ZDRAVÍ 
2030 Ústeckého kraje. Další úpravy se týkají stanovení maximálních částek dotace dle místa realizace 
projektu a dále také proběhly administrativní úpravy pro zjednodušení procesu podání žádosti o dotaci a pro 
zajištění souladu s platnými Pravidly pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí.

Dotace je poskytována za využití pravidla „de minimis“ ve smyslu Nařízení komise (EU) č. 2023/2831 a č. 
2023/2832 ze dne 13.12.2023 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu „de 
minimis“. Poskytovatel uzavírá tuto smlouvu na základě následujícího prohlášení příjemce.

Dotační program je formulován jako otevřená výzva na roky 2025 a 2026 s možností podávat žádosti o 
poskytnutí dotace kdykoliv ode dne uveřejnění dotačního programu do 30.10.2026.

Komisí pro hodnocení žádostí v rámci tohoto dotačního programu je Pracovní skupina ZDRAVÍ 2030 
Ústeckého kraje, která byla zřízena usnesením Rady Ústeckého kraje č. 039/89R/2024 ze dne 24.01.2024.

O přidělení dotací rozhodne v souladu s kompetencemi vymezenými zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích 
(krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, příslušný orgán Ústeckého kraje na nejbližším jednání, 
zpravidla nejpozději do 4 měsíců od podání žádosti. Po vydání ověřeného usnesení příslušného orgánu 
Ústeckého kraje budou zveřejněny výsledky dotačního programu.

Dotační program byl projednán v Radě Ústeckého kraje dne 9. 6. 2025 a předložen Výboru pro zdravotnictví 
ZÚK dne 18.06.2025. Dotační program bude následně zveřejněn na úřední desce Ústeckého kraje v termínu 
do 27.06.2025.

Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu Ústeckého kraje na podporu 
stanoveného účelu činí pro rok 2025 částku 10 000 000 Kč. Na poskytnutí dotace z tohoto dotačního 
programu není právní nárok. Peněžní podpora bude poskytována do doby vyčerpání celkového objemu 
tohoto dotačního programu s tím, že objem alokace pro rok 2026 bude stanoven v návaznosti na rozpočet 
Ústeckého kraje pro rok 2026. O změně výše alokace tohoto dotačního programu rozhoduje příslušný orgán 
Ústeckého kraje v souladu s Rozpočtovými pravidly Ústeckého kraje.

Podle platných Pravidel pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Dotační program, vzorová 
smlouva o poskytnutí dotace a ostatní povinné přílohy byly předány k hodnocení pracovní skupině pro dotační 
programy vyhlašované Ústeckým krajem, která je složena ze zástupců odboru LP, EK a PIT. Veškeré 
připomínky byly konzultovány a zapracovány.



Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petr Severa, vedoucí odboru ZD Ing. Radim Laibl (neuvolněný člen rady)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petr Severa (vedoucí odboru)   Ing. Petr Severa 11.06.2025
2 Ing. Radim Laibl (neuvolněný člen rady)   Ing. Radim Laibl 11.6.2025

Podpis zpracovatele:  Bc. Jindra Weisová


